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Η Αρμενία δεν θα διεκδικήσει αποζημιώσεις

ΑΓΚΥΡΑ. Τις τουρκικές ανησυχίες ότι η Αρμενία πρόκειται να ζητήσει 
αποζημίωση για τη γενοκτονία του 1915 και να προβάλει εδαφικές 
διεκδικήσεις προς την Τουρκία, επιχείρησε να καθησυχάσει ο πρόεδρος της 
χώρας Ρομπέρ Κοτσαριάν. Παρ' όλ' αυτά, η Αγκυρα εξακολούθησε χθες να 
αντιδρά έντονα στην απόφαση του γαλλικού κράτους να αναγνωρίσει τη 
γενοκτονία των Αρμενίων, λαμβάνοντας μέτρα που θίγουν όχι μόνο γαλλικές 
αλλά και ευρωπαϊκές επιχειρήσεις.
«Χαίρομαι που η Γαλλία επιβεβαίωσε τα γεγονότα που συνέβησαν στην 
αρχή του αιώνα», δήλωσε ο Κοτσαριάν στον τηλεοπτικό σταθμό CNN Turk, 
προσθέτοντας ότι έφθασε η ώρα να παραδεχθεί η Τουρκία το παρελθόν της 
οθωμανικής αυτοκρατορίας. «Η Τουρκία είναι μια μεγάλη και ισχυρή χώρα, 
που πρέπει να δείξει την ωριμότητά της ζητώντας συγγνώμη από τον 
αρμενικό λαό», πρόσθεσε ο Αρμένιος πρόεδρος, υπογραμμίζοντας ότι η 
χώρα του δεν έχει νομικό δικαίωμα αλλά ούτε και πρόθεση να διεκδικήσει 
αποζημιώσεις.
Οι δηλώσεις αυτές δεν άλλαξαν στο ελάχιστο τη στάση της Αγκυρας, η 
οποία όχι μόνο δεν δείχνει διατεθειμένη να ζητήσει συγγνώμη αλλά επιμένει 
να κάνει το Παρίσι να μετανιώσει πικρά για την απόφαση της αναγνώρισης 
της γενοκτονίας. Χθες, η Τουρκία ακύρωσε διαγωνισμό οδοποιίας, αξίας 620 
εκατ. έως 1,44 δισ. δολ., επειδή και οι δύο κοινοπραξίες που συμμετείχαν σ' 
αυτόν περιελάμβαναν γαλλικές εταιρείες. Ηταν η σημαντικότερη οικονομικά 
συμφωνία που ακυρώνεται, αλλά και η πρώτη που πλήττει και άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες: μαζί με τις γαλλικές εταιρείες, στις κοινοπραξίες που 
απερρίφθησαν συμμετέχουν και ισπανικές, ιταλικές και γερμανικές 
εταιρείες. Παράλληλα, στην αρχή της εβδομάδας, η Τουρκία είχε δηλώσει 
ότι θα ακυρώσει αμυντικό συμβόλαιο με την εταρεία Ντασό αξίας 200 εκατ. 
δολαρίων και είχε απειλήσει ότι θα εξαιρέσει τις γαλλικές εταιρείες από όλες 
τις μελλοντικές προμήθειες πολεμικού υλικού. Για τον πρόεδρο Σιράκ, που 
υπέγραψε την Τρίτη το νομοσχέδιο αναγνώρισης της γενοκτονίας, οι 
τουρκικές αυτές αντιδράσεις ήταν λίγο πολύ αναμενόμενες. Ομως, ο Σιράκ 
αποφάσισε να προχωρήσει στην αναγνώριση υπό την πίεση της πολυπληθούς 
αρμενικής κοινότητας που κατοικεί στη Γαλλία. Μια αντίστοιχη 
πρωτοβουλία πέρυσι στις ΗΠΑ δεν είχε εγκριθεί από το Κογκρέσο, από το 
φόβο των επιπτώσεών της στις τουρκο-αμερικανικές σχέσεις. Υπενθυμίζεται 
ότι, σύμφωνα με την επίσημη τουρκική εκδοχή, περίπου 300.000 Αρμένιοι 
και μερικές χιλιάδες Τούρκοι σκοτώθηκαν στη διάρκεια ταραχών στην υπό 
κατάρρευση οθωμανική αυτοκρατορία. Αντίθετα, οι Αρμένιοι υποστηρίζουν 
ότι επρόκειτο για συστηματική εκστρατεία εκκαθάρισης του αρμενικού 
στοιχείου, με 1,5 εκατομμύριο νεκρούς και εκατοντάδες χιλιάδες 
εκδιωχθέντες. Εξαιτίας της γενοκτονίας αλλά και της διαμάχης της Αρμενίας 
με το φιλοτουρκικό Αζερμπαϊτζάν, η Αγκυρα δεν έχει διπλωματικές σχέσεις 
με το Ερεβάν.
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